
SANATHANA  SARATHI - SVIBANJ 2020. 

GODINE 

GLAS  UTJELOVLJENJA  BOGA - AVATĀRA VANI 

PREDANOST  JE  NAJLAKŠI PUT  DO  BOGA* 

SLIJEDITE  UZVIŠENI PUT  LJUBAVI  

Svi poklonici mogu doţivjeti blaţenstvo pomoću predanosti. Put predanosti lako je 

slijediti. On ne uključuje naporan posao ili veliku količinu novca. Jedino što 

zahtijeva je istinska ljubav prema Bogu.  

Bog se oĉituje kada molite ĉistoga srca 

Tisuće ljudi dosegle su Boga putem predanosti. Putevi kraljevske joge - rājayoga i 

joge djelovanja - karmayoga, prilično su teški zato jer nije lako nadzirati um. 

Stoga, ne odustajte od jednostavnog puta predanosti. U početku vam se moţe činiti 

teškim. Zapravo je svaki novi posao u početku teţak. Naprimjer, kada tek počnete 

učiti voziti bicikl ili motocikl, čini vam se da je to nešto što nikada nećete svladati. 

No, stalnom vjeţbom postajete sve vještiji. Svojih loših osobina moţete se 

osloboditi neprestanim činjenjem dobrih i ispravnih djela. Tada s lakoćom moţete  

promišljati o Bogu. To je istinsko bogatstvo. 

Jedna poklonica u drţavi Karnataka cijelo je svoje vrijeme posvetila promišljanju o 

Bogu. Rekla je:  

 Valovi su ukras oceana, 

 Kuće su ukras sela, 

 Cvijet lotosa je ukras jezera, 

 Mjesec je ukras neba, 

 Ali, ljubav je dragulj srca.  

         (teluški stihovi) 

 
* nastavak teksta iz prethodnog broja 
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Ona je hvalila i štovala Boga govoreći: „O, Gospode! Ti si sveprisutan. Nema 

mjesta na kojemu Ti nisi prisutan. Sva imena i oblici su samo Tvoji.” Budući da joj 

je srce bilo puno čiste ljubavi, ona je njime mogla spoznati Boga. Bog se očituje 

kada poklonik moli posvećenog srca punog čiste i nesebične ljubavi.  

Tyāgarāja je neprekidno izgovarao Rāmino ime. Kada je njegov brat u rijeku 

Kaveri bacio Rāmin kip kojem je Tyāgarāja obično iskazivao štovanje, on ga je 

otišao traţiti. Neprestano je molio: „Gdje da Te traţim, o Rāma? Kada ću vidjeti 

Tvoje nasmiješeno lice? Zašto me ovako kaţnjavaš? Što sam zgriješio?” 

Nekoliko poklonika čistoga srca nosili su Tyāgarāju u nosiljci s baldahinom. 

Vidjevši to, neki su ga lopovi odlučili opljačkati, misleći da se radi o bogatom 

čovjeku. Istoga trenutka, pojavili su se Rāma i Lakšmana, naoruţani lukom i 

strijelama i otjerali razbojnike. Tyāgarāja nije bio svjestan napada koji su 

razbojnici spremali i nije pozvao Rāmu u pomoć. Istoga su trenutka razbojnici pali 

Tyāgarāji pred stopala. Kada ih je on upitao zašto to čine, rekli su kako su ih 

napala dva ratnika s lukom i strijelom da bi ga spasili. Tyāgarāja se iznenadio, ali 

je spoznao istinu i molio:  „O, Rāma! Zaštitio si me od pljačkaša. Lopovi su dobili 

tu blagodat da Te vide, ali ja nisam.” Razbojnici su vidjeli Rāmu i Lakšmanu, ali ih 

nisu prepoznali. MeĎutim, zahvaljujući tom dogaĎaju, ojačala je Tyāgarājina vjera 

da su Rāma i Lakšmana uvijek s njim. Tyāgarāja je otišao okupati se u rijeci 

Kaveri. Ondje je pronašao Rāmin kip koji je njegov brat bacio u rijeku. Tada je 

zapjevao: „O, Rāma! Vrati se kući. Ja ću Te štovati. O, sine Daśarathe! Ne mogu 

više podnijeti odvojenost od Tebe.” Tada je iskusio viĎenje Rāme. 

 

Samo istinski poklonik postiţe viĊenje Boga 

Od svih ljudi koji ţive na ovome svijetu, samo Boţji poklonik moţe postići 

Njegovo viĎenje. Mnogi učeni ljudi imaju veliko znanje o svetim spisima, ali puko 

učenje ne pomaţe u ostvarenju viĎenja Boga. Samo čista ljubav čini da se Bog 

očituje pred poklonikom. Cijeli je univerzum sadrţan u riječi ljubav - prema. Osim 

ljubavi, u univerzumu ne postoji ništa drugo što bi bilo vrijedno. Put ljubavi je 

najuzvišenijii put do Boga. Neprekidni tijek ljubavi sve obasipa srećom. To je 

najlakši put do Boga za cijelo čovječanstvo. Postoje tri temeljna načela ljubavi: ne 

traţite, uvijek dajte i ne uzimajte te budite sretni. Čovjekova sreća ovisi o tome 

slijedi li put ljubavi. I Bog će biti sretan kada vidi da koračate putem ljubavi. On će  
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tada učiniti da zaplešete u zanosu ljubavi. Sve je sadrţano u imenu „Rāma“. 

Izgovaranje imena „Rāma“ uklanja loše osobine i spaljuje sve grijehe. Riječ 

„Rāma“ sastavljena je od tri slova: R, A, Ma. „R“ označava vatru koja ima snagu 

uništiti sve grijehe, „A“ označava Sunce koje raspršuje svu tamu, dok „Ma“ 

označava Mjesec koji umiruje um. Zato svim srcem izgovarajte boţansko ime 

Rāme. To je najmoćnija sveta formula - mantra za osloboĎenje čovjeka. 

Čovjek se s Bogom moţe povezati izgovaranjem Njegova imena. Evo jedne male 

priče koja će to objasniti. Da bi se obiljeţio početak rada postrojenja za opskrbu 

vodom na jednom ruralnom području, prireĎena je velika svečanost. IzgraĎen je 

spremnik za vodu i na njega je pričvršćena pozlaćena slavina. Glavni gost 

svečanosti bio je neki visoki duţnosnik koji je trebao odvrnuti slavinu i tako 

označiti početak opskrbe vodom. Velik broj seljana okupio se oko spremnika da bi 

svjedočio tom svečanom dogaĎaju. MeĎutim, kada je glavni gost odvrnuo 

pozlaćenu slavinu, voda iz nje nije potekla. Organizatori su, naime, zaboravili 

otvoriti ventil koji povezuje spremnik s rijekom, izvorom iz kojega voda dolazi. 

Izvor je Bog, slavina je poklonik, a ventil koji povezuje poklonika s izvorom je 

ime Boga. Ako se ne otvori spojni ventil, milost Boţja u obliku vode ne moţe 

poteći. Kada se poklonik poveţe s Bogom izgovaranjem Njegova imena, Boţja 

milost poteče prema njemu.  

 

Ĉovjek moţe doţivjeti boţanskost putem svojih boţanskih osjećaja 

Mnogi su poklonici, poput Ramadasa, Gora Kumbhara i Sakkubai, stekli Boţju 

milost izgovaranjem Njegova imena. Pothana je bio veliki poklonik i učeni čovjek 

koji je napisao Bhāgavatam - Bhāgavatapurāna na teluškom. Iako ga je njegov 

šogor Srinatha zamolio da Bhāgavatam posveti kralju, Pothana je to odbio učiniti 

jer ga je namijenio Rāmi. U svojem bijesu Srinatha je zapalio Pothaninu kuću. Sve 

što se nalazilo u kući izgorjelo je, osim djela Bhāgavatam. U to je vrijeme Pothana 

bio izvan kuće, a njegov je sin orao u polju. Dok je Srinatha prolazio tim putem, 

Pothanin sin ga je pitao kako je, a on je odgovorio da ne brine o tome kako je on, 

nego kako je obitelj njegovoga oca. 

Kada je odlučio napisati Bhāgavatam, Pothana nikako nije mogao dovršiti prvu 

strofu, iako je već sastavio posljednji dio knjige pod naslovom  „Rāma je sve”. 

Pothana je ostavio knjigu otvorenu na tom nedovršenom mjestu i otišao se okupati  
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u rijeci. Kada se vratio, nedovršenu strofu već je dovršio Rāma. Na taj način Bog 

pomaţe svojim poklonicima i kada Ga ne zamole. Treba li vam svjetiljka da biste 

vidjeli mjesec u noći punog mjeseca? Ne, mjesec moţete vidjeti zahvaljujući 

svjetlosti koju širi sâm mjesec. Slično tome, čovjek doţivljava boţanskost 

zahvaljujući svojim boţanskim osjećajima. RoĎaka koji ne pomaţe u nevolji, 

suradnika koji je nezainteresiran i neuk te konja koji ne moţe trčati, treba odmah 

ostaviti. No, ljudi ne slijede ta načela i pate u ţivotu. Ne pronalaze ispravan put 

zbog svog iskrivljenog viĎenja. Evo maloga primjera. Jednom je jedan učitelj 

podučavao matematiku, ali je jedan od učenika u razredu gledao na drugu stranu. 

Kada ga je učitelj upitao koliko je dobio, misleći time koliko je shvatio, učenik je 

odgovorio da je ostao samo rep; on je, naime, promatrao štakora kako ulazi u rupu 

na stropu. Takvo je, eto, stanje današnjeg čovjeka koji ne pridaje pozornost čak i 

ako mu netko ukaţe na ispravan put. 

Prije četrdeset godina, Svamija su posjetili maharadţa drţave Mysore, 

Jayachamaraja Wadiyar, Ramaswami Mudaliar, Lakshmanaswamy Mudaliar, 

maharadţina punica i još neki gosti. Svi su tom prilikom obišli hram 

Chamundeswari. Maharadţina punica imala je sedamdeset godina, ali nikada prije 

nije bila u tom hramu; ona nije shvaćala vaţnost hrama zato jer je bio u samoj 

blizini njezine kuće. Kada nam je nešto blizu, ne prepoznajemo njegovu vrijednost. 

Nismo svjesni vrijednosti svojih očiju. Ali kada izgubimo vid, postaje nam jasno 

koliko su nam oči vaţne. Mnogi ljudi dolaze Svamiju. Ali oni ne shvaćaju 

vrijednost Njegove milosti kada dobiju sve od Njega. Takvu vrstu ljudi uopće se ne 

moţe nazvati ljudskim bićima. 

Bhagavān je govor završio bhajanom „Prema Mudita Manase Kaho Rama Rama 

Ram”. 

 

Bhagavānov boţanski govor odrţan u Sai Sruthi, Kodaikanal, 24. travnja 

1996. godine 
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BHAGAVĀN  PIŠE  ZA  ĈASOPIS  „SANATHANA  

SARATHI” 

 
Kada je Bhagavān Sri Sathya Sai Baba, u veljači 1958. godine, pokrenuo izdavanje 

časopisa „Sanathana Sarathi“, On je ujedno počeo pisati članke za svaki mjesečni 

broj i to je radio sve do listopada 1984. godine. Svi su tî tekstovi napisani u 

savršenom redoslijedu jer je bilo zamišljeno da ih se objedini i objavi u obliku 

knjiga pod naslovom „Vahini serija“. Da bismo čitateljima predočili kako je tê 

članke napisao Bhagavān, objavljujemo Njegove rukom napisane članke zajedno s 

prijevodom, a što je objedinjeno i objavljeno u šesnaestoj, posljednjoj knjizi iz 

Vahini serije pod naslovom Boţanska igra - Līlākaivalyavāhinī“, koja objašnjavaju 

duboko znanje sadrţano u Vedama. Budući da je sâm Bhagavān Sri Sathya Sai 

Baba izvor iz kojeg su potekle Vede, osim Njega, ne moţe biti većeg autoriteta za 

upoznavanje s vječnim vrijednostiima i dragocjenim učenjima Veda. Traţitelji koji 

ţele shvatiti najviši i najdublji smisao duhovnih istina sadrţanih u tim najstarijim 

svetim spisima, trebali bi uvijek i ponovno čitati tê članke.   
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Božanska igra – Līlākaivalyavāhinī – O Vedama 

 
Sai razgovara uĉenikom – sādhaka 

 
Sa svjetovnoga se stajališta paţnja obraća samo na to. No, Vede - śruti svjedoče o 

tome da vatra ima boţanski oblik i da djeluje izvan okvira tvarnoga oblika i svrhe 

što ih mi moţemo vijdeti. Boţanski se oblici odnosno boţanstva nalaze izvan 

dosega naših osjetila. Zato Vede preporučuju štovanje boţanstava raznim 

obredima. Agni ili bog vatre izvor je postojanja i odrţavanja bogova - agnirava 

devayonih.  Agni je boţansko načelo. Onaj koji ţrtvuje bogovima uz pomoć 

Agnijevu postaje blagoslovljen i poprima boţanske osobine. Samo oni koji su u 

stanju razumijeti tu činjenicu mogu i dosegnuti ovo načelo. 

Osoba koja uţiva - bhoktṛ i predmet koji pruţa uţitak - bhogya čine svijet - jagat. 

Kada se to dvoje izmiješa i postane jedno, oni se pomiješaju, tada se naziva attṛ, to 

jest bhoktṛ. To je vyavahāra ili prirodni zaključak. Taj zaključak sam po sebi ne 

podrazumijeva da se Jedno spoznaje kao bhogya. Pa dobro, tko je onda bhoktṛ? To 

je Agni, vatra koja prihvaća ţrtveni prinos.  

Jedan od prvih boţanskih entiteta jest Āditya – Sunce.  Na duhovnome je planu ono 

ţivotna toplina koja postoji u svim ţivim bićima - prānāgni. U vatru se lijeva 

pročišćeno maslo - ājya i sok biljke po imenu soma. Ţrtveni prinos koji se lijeva u 

vatru zove se āhiti, što znači 'ono što je poloţeno ili stavljeno'. Bogovi vole biti 

izvan dosega pogleda pa se zato ţrtveni prinosi još nazivaju i āhuti.  

Učenik: Kada  je Agni vidljiv, kako se naziva? 

Sai: Tada se naziva agri, što znači 'prvi' jer je najranije stvoren. Otuda mu i ime. 

Ako je izvan dosega vida – parokša, naziva se Agni.   

Učenik: Koje je značenje pojma āhuti?  

Sai: To je izlijevanje ţrtvenih prinosa u vatru upaljenu i poticanu prema  
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propisanim  uputama. Pored toga, ta riječ  pokazuje da je Bog pozvan – āhvāna da 

prihvati ţrtvu. To je posebno značenje ove riječi. Vašatkāra (izgovaranje obrednog 

uzvika vašat) samo nadopunjuje učinak mantre svāhā. Bogovi prihvaćaju samo one 

ţrtve na koje su pozvani - āhuti.  

Svāha je ime kojim se naziva Sarasvatī, boţica riječi – vāgdevī, boţanstvo vedske 

riječi. Budući da je riječ izraz ātmana, riječ se takoĎer naziva svāha.  Devī 

Bhāgavata kaţe da su Gāyatrī i Svāha uzvišena boţanstva.  Lalitā Sahasranāma 

(1008 imena boţice Lalite) tvrdi da su  Svāhā i Svadhā imena boţice Lalite. Svāhā 

takoĎer znači  'završetak',  'odlazak ispod', 'kraj'. 

 

 

 

 

 

SRI SATHYA SAI CENTRAL TRUST IDE 

STOPAMA  BHAGAVĀNA  BABE 

R.J. Rathnakar, upravitelj, Sri Sathya Sai Central Trust 

 

Kao što je poznato, cijelo se čovječanstvo suočava s vrlo teškim vremenima zbog 

opasnosti po zdravlje izazvane širenjem pandemije virusa Covid-19. U ovom 

trenutku ţelio bih nešto reći o pomoći koju pruţamo u Prasanthi Nilayamu uz 

poticaj, ljubav i blagoslove Bhagavāna Sri Sathya Sai Babe.  

Mi smo organizacija, institucija, poznata u svijetu po aktivnostima sluţenja i radu 

za dobrobit ljudi. Imajući to u vidu, u trenutku kada se pojavila ova nepredviĎena 

zdravstvena opasnost, okupili smo se mi, članovi Sri Sathya Sai Central Trusta (Sri 

Sathya Sai središnja zaklada) i razgovarali. Svi smo se jednoglasno sloţili da 

svakako moramo, na svoj način, podrţati napore Vlade – bilo to na razini okruga, 

drţave ili na nacionalnoj razini. Smatrali smo da moramo postati dijelom rješenja 

krize u kojoj smo se sada našli. 
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Prasanthi Nilayam nalazi se u okrugu Anantapur, u drţavi Andhra Pradesh. 

Odlučili smo odmah učiniti nešto za braću i sestre koji ţive u Prasnthi Nilayamu i 

okolici, kao i za ljude koji ţive u tom okrugu. Stoga smo, kao dio donesenog plana, 

odmah osnovali centar za karantenu i izolaciju u našoj Superspecijalističkoj bolnici 

u Puttaparthiju. Moţda smo jedna od prvih dobrotvornih organizacija koje su javno 

istupile i organizirale centar za karantenu i izolaciju. Planirali smo formirati centar 

u kojemu bi bilo ukupno 100 kreveta. U ovom trenutku u njemu se nalazi 50 

kreveta i stavili smo ga na raspolaganje upravi okruga. 

Pored toga, u dogovoru s našim ravnateljima bolnica i medicinskim upraviteljima 

izradili smo popis medicinskih sredstava za razdoblje od šest tjedana neophodnih u  

14 centara za karantenu i izolaciju koje je uspostavila Vlada drţave Andra Pradesh 

u okrugu Anantapur i u kojima je oko 1 400 kreveta. Svi oni koji rade u sustavu 

zdravstvene zaštite, uključujući liječnike i medicinsko osoblje, trebaju zaštitnu 

opremu. Potrebna su im sredstva za čišćenje, dezinfekciju i slično. Mi smo kupili 

sve medicinske potrepštine u vrijednosti od oko 20 milijuna rupija i predali ih 

centrima za karantenu i izolaciju. Siguran sam da je Svami jako sretan i da će sve 

nas blagosloviti za to djelo koje je On osobno započeo prije nekoliko desetljeća. 

Uvjeren sam kako bi On bio ponosan otac da vidi svoju djecu kako idu Njegovim 

stopama. TakoĎer je i veliko olakšanje za ljude u ovom okrugu što im je Sri Sathya 

Sai organizacija pruţila pomoć. 

 

Vijest o našoj spremnosti da priteknemo u pomoć imala je pozitivnog odjeka. U 

tom smislu je iz tamošnjeg Magistrata stiglo priopćenje za javnost. Kada sam 

napisao pismo upravi okruga Anantapur da smo voljni pomoći i da se stavljamo na 

raspolaganje, to je stvorilo veliku količinu pozitivne energije i osjećaj nade kod 

ljudi koji ondje ţive. Znate, kada nešto dolazi iz Prasanthi Nilayama, sve što dolazi 

od Sri Sathya Sai Trust-a, ljudi osjećaju da im stiţe kao rješenje. Tako se gleda na 

Svamija i Njegov rad. U trenutku kada se Sri Sathya Sai uključi, oni osjećaju da 

postoji rješenje za njihove probleme. To je ljepota ove Organizacije. To je 

vjerodostojnost kojom je Svami utemeljio ovu prekrasnu instituciju. 
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Gospodin Narenrad Modi, premijer Indije, pozvao je 15 ili 16 društvenih i 

religijskih organizacija na video konferenciju sazvanu za 30. oţujka 2020. godine. 

On je odrţao nadahnjujući govor o naciji i o potrebi da dobrotvorne institucije i 

institucije socijalne skrbi sudjeluju u pruţanju pomoći. Mnogi sudionici izrazili su 

zabrinutost za sigurnost volontera koji bi sudjelovali u radu. Razgovarao sam s 

gospodinom Nimishom Pandyom, predsjednikom Sveindijske Sai organizacije 

(SSSSO) i obojica smo isto tako bili u nedoumici kako traţiti od naših 

dobrovoljaca da izaĎu na teren i sluţe u sadašnjim prilikama. No, na sreću, tijekom 

video konferencije s premijerom, dobili smo uputu u njegovim riječima: „U ovoj 

zemlji ţive milijuni ljudi koji ne mogu nabaviti hranu ako ne rade svaki dan. Ako 

ništa drugo, moţete zamoliti dobrovoljce organizirane u Sevādālu da osiguraju 

hranu za ljude koji gladuju na ulicama zbog lockdowna.” Dakle, mi smo 

razgovarali o tom premijerovom uputstvu i gospodin Nimish Pandya je uputio 

poziv Sri Sathya Sai organizaciji širom zemlje da pokrene javne kuhinje i osigura 

hranu za potrebite na razini centara - samithi i skupina za pjevanje bhajana - 

bhajan mandali svugdje gdje je to moguće i uvijek kada je potrebno. TakoĎer smo 

sve upozorili da strogo poštuju socijanu distancu i poduzmu potrebne mjere zaštite 

vezane za osobnu higijenu tijekom posluţivanja hrane. 

 

Kao što znate, Sri Sathya Sai organizacija ima oko šest stotina tisuća volontera. U 

ovoj zemlji djeluje više od 10 000 centara. Svamijev utjecaj je dalekoseţan. Svami 

je, naravno, univerzalan. Njegov je utjecaj univerzalan. On moţe doprijeti do 

svakog mjesta! Sri Sathya Sai organizacija je takoĎer razvila neku vrstu svjetske 

mreţe. Djelujemo u gotovo 550 okruga u zemlji. Zbog toga je Sri Sathya Sai 

organizacija prepoznatljiva na nacionalnoj i meĎunarodnoj razini i na nju se gleda 

kao na organizaciju sluţenja na koju se moţe osloniti u kriznim trenucima.  

Zapravo, puno ljudi poslalo mi je čestitke nakon što je premijer uvrstio Sri Sathya 

Sai Central Trust i Sri Sathya Sai organizaciju na popis pozvanih na video 

konferenciju. Mislim da je time naša odgovornost još veća. Sada trebamo biti još 

odgovorniji i više se usredotočiti na nesebično sluţenje - sevā. Trebamo što 

korisnije upotrijebiti ovu prekrasnu platformu koju je stvorilo sâmo utjelovljenje  
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Boga. Naša organizacija nije poput drugih nevladinih organizacija. Ovo je duhovna 

organizacija koju je Avatār stvorio za nas da bismo sluţenjem ostvarili svoje 

istinsko Sebstvo. Zato se prema svakom nesebičnom sluţenju - sevā, koje se odvija 

u okviru ove Organizacije, odnosite kao prema duhovnoj praksi – sādhanā da biste 

putovali, 'ponirali' u vlastitu nutrinu. Sama svrha sluţenja u ovoj Organizaciji jest 

da se  'raste u nutrini'. To je razlog zbog čega je Svami osnovao ovu Organizaciju. 

Ako pogledate Devetočlani kodeks ponašanja, sama suština onoga što Svami 

govori jest da je ova Organizacija utemeljena da bismo spoznali samoga sebe! Zato 

mislim da je ovo zlatna prilika za sve nas da svoj ţivot ispunimo sluţenjem. 

U sklopu izvršavanja obveza prema drţavi donirali smo oko 50 milijuna rupija 

fondu PM CARES i još 50 milijuna rupija vladi drţave Andhra Pradesh, Fondu za 

pomoć. Sve u svemu, za pomoć u situaciji ugroţenosti virusom Covid-19, 

izdvajamo 120 do 150 milijuna rupija, što odgovara iznosu od oko 2 milijuna 

dolara. 

Nesebično sluţenje - sevā koje obavljaju poklonici i volonteri u okviru Sri Sathya 

Sai organizacije i Sri Sathya Sai zaklade, od neprocjenjive je vrijednosti. Nije ga 

moguće vrednovati ni u novčanom niti u bilo kojem drugom smislu. Svjedoci smo 

da danas u zemljama Zapada čak i ljudi koji imaju puno novca traţe pomoć. 

Nedavno sam na WhatsAppu naišao na poruku u kojoj sin piše o nevolji svoga oca. 

On kaţe da njegov otac ima 73 godine i da je sve dosad besplatno udisao zrak koji 

mu daje Bog, priroda. A danas on taj isti zrak (kisik) plaća 5. 000 dolara dnevno. 

Moţe li nam novac spasiti ţivot u ovim kriznim vremenima? Zaštićeni smo samo 

kada smo ispunjeni ljubavlju i toplinom prema bliţnjima i pri tome slijedimo Boţja 

načela. 

Često se pitam zašto čovječanstvo mora proći kroz ovu krizu. Moţda smo stvari 

'uzeli zdravo za gotovo', kao nešto što se podrazumijeva. Cijela priroda i sve  

stvoreno pripada Bogu. Mi smo ovdje samo stanari. To bismo uvijek  trebali imati 

na umu. Barem sada Mu se vratimo i zamolimo Ga da nam oprosti. Obećajmo Mu 

da ćemo čuvati ljepotu i veličanstvenost doma koji nam je dao.  Sada je vrijeme da 

razmislimo i preispitamo se. Ni novac, ni društveni poloţaj niti bilo što drugo osim 

boţanske ljubavi ne moţe nas zaštititi. Vidjeli smo da je ova nepredviĎena 

 

12 



opasnost po zdravlje izjednačila ljude. Ona je dovela predsjednike drţava, kraljeve, 

kraljice, tajkune, poznate osobe i obične ljude na istu razinu  i na istu osnovu. 

Danas jedna nevidljiva točkica u Boţjoj kreaciji sve baca na koljena. Koronavirus 

je samo sićušan protein. Mjeri se u mikronima. Pusti li Bog s uzda čak i najsitniji 

trunak, ţivot moţe zauvijek stati. Moramo to shvatiti. Nemojmo previše brinuti i 

trčati za stvarima koje nas neće zaštititi. Upravo tomu sada svjedočimo. Nikada 

nismo mislili da ćemo vidjeti ovakvo nešto u 21. stoljeću. Moţda nam je to Bog 

uputio poziv na buĎenje. Ovako je Majka Priroda odgovorila na čovjekova 

zlodjela. 

Na svijetu postoji 840. 000 vrsta. Ljudsko je biće samo jedna od njih. Ako 

uništimo prirodu koja je ujedno i dom za biljke, ţivotinje, ptice, ribe i ostale vrste, 

koliko dugo oni to mogu podnositi? Moţda su svi oni otišli Bogu i poţalili Mu se: 

„O, Gospode! Ovi ljudi su nam napravili jako puno problema. Molimo Te da ih 

upozoriš!” Mislim da je Bog ţelio da to primimo na znanje i strogo nas upozorio. 

Sri Sathya Sai organizacija uvijek je pruţala ruku pomoći potrebitima, uvijek kada 

se naša braća i sestre suoče s nedaćama bilo gdje u zemlji ili u svijetu. Kada se 

pojavio tsunami, dobrovoljci Sri Sathya Sai Sevādāla ondje su sluţili. Imali smo 

poplave u drţavi Kerali. Isto je bilo u Odishi. Bio je potres u Gujaratu. Svaki put su 

volonteri našeg Sevādāla marljivo sluţili pod Svamijevim boţanskim vodstvom. 

Čak i sada, kadgod se dogodi prirodna nepogoda, ako pitate lokalno stanovništvo, 

reći će vam da su im volonteri  Sri Sathya Sai organizacije prvi priskočili u pomoć. 

Tî ljudi imaju zadivljujući duh sluţenja! 

Braćo i sestre, ţelio bih vam reći našto jako zanimljivo i nadahnjujuće. U Prasanthi 

Nilayamu imamo skoro 1 200 dobrovoljaca koji su došli provoditi nesebično 

sluţenje - sevā. Zbog Vladinih odredbi o lockdownu, nisu mogli otići. Neovisno o 

poteškoćama s kojima se suočavaju, oni nastavljaju sluţiti najbolje što mogu, 

ovdje, u Prasanthi Nilayamu. Ne mogu opisati kako se moje srce ispunja 

zahvalnošću kada vidim takvu vrstu predanosti. Neki od njih imaju roditelje starije 

ţivotne dobi koji zbog lockdowna nisu u mogućnosti izlaziti van i kupiti ono što im 
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treba. Nečiji je suprug doţivio srčani udar. Jedna je obitelj rekla da im je kći imala 

pobačaj. Nekoj je ţeni umro svekar. Neki od njih djecu su ostavili kod susjeda i 

došli nesebično sluţiti, misleći da će se za tjedan dana moći vratiti kući. No, svi su 

zadrţani ovdje zbog propisanog lockdowna. Iako im je teško u srcu, s osmijehom 

na licu i s maramom oko vrata, oni hodaju po Prasanthi Nilayamu i obavljaju svoju 

duţnost. 

Gdje još na ovom planetu moţete vidjeti nešto takvo? Ne navodi li ih na takvo 

ponašanje istinska ljubav prema Bogu? To je veliko čudo samo po sebi. Nema 

većega. Imamo veliku sreću u ţivotu da sudjelujemo u boţanskoj misiji, da radimo 

za boţansku stvar. Zauvijek smo zahvalni Bhagavānu Sri Sathya Sai Babi što nam 

je pruţio zlatnu priliku da svoj ţivot posvetimo sluţenju Njegovim lotosnim 

stopalima. Ne moţemo Mu dovoljno zahvaliti na toj veličanstvenoj prilici u ţivotu! 

Molim Ga da blagoslovi ne samo ljude koji su ovdje, nego i sve one koji rade u 

raznim dijelovima zemlje i širom svijeta. Molim Svamija da blagoslovi cijelo 

čovječanstvo i pomogne mu da što prije izaĎe iz ove krize kako bi se Njegova 

djeca uskoro ponovno okupila na ovom prekrasnom mjestu, u Prasanthi Nilayamu. 

Koliko dugo moţe Sai Kulwant dvorana ostati prazna? Svi ţeljno iščekujemo vaš 

dolazak da bismo zajedno pjevali u Njegovu slavu, uz Boţanska lotosna stopala. 

Braćo i sestre, sve vas čekamo! Trudimo se da Prasanthi bude što čišći i sigurniji. 

Siguran sam, naše molitve s vama kao što su i vaše molitve s nama! 

 

Samastāh Lokāh Sukhino Bhavantu  

(Neka svi svjetovi budu sretni!)  
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HUMANITARNO SLUŢENJE 

TIJEKOM  COVID-19  LOCKDOWNA 
 

Nimish Pandya, predsjednik (Sveindijske) 

Sri Sathya Sai seva organizacije (SSSSO) 

 

Služenje potrebitima čini vas prijateljima svima, bez razlike. Neprestano se 

osvrćite oko sebe tražeći dodatnu priliku za služenje, pored vama već dodijeljenih 

zadataka. 

 

                        

 

                                                                           Sri Sathya Sai Baba  

                                                                  Boţanski govor, 21. veljače 1971. godine 

 

Sai organizacija  

Sri Sathya Sai seva organizacija (SSSSO) koju je Bhagavān Sri Sathya Sai Baba 

utemeljio 1965. godine, organizacija je nesebičnog sluţenja u čijoj je osnovi 

duhovnost i čija je svrha sluţiti  cijelom čovječanstvu, neovisno o religiji, staleţu, 

porijeklu ili sekti. Okosnica djelovanja organizacije je izreka našeg Boţanskog 

Učitelja „Služenje čovjeku je služenje Bogu“. Ona funkcionira  putem svojih 

temeljnih jedinica koje se nazivaju centri - samithi i skupina za pjevanje 

poklonstvenih pjesama - bhajan mandali koje čine ljudi iz različitih slojeva 

društva, pripadaju različitim etničkim skupinama i slijede različita religijska 

vjerovanja. Članovi slijede uputu „Voli sve služi svima“ koju je dao Bhagavān Sri 

Sathya Sai Baba i smatraju ju mantrom za svoju osobnu duhovnu praksu i osobnu 

preobrazbu. 

 

Nesebiĉno sluţenje – suština Sai organizacije  

Nesebično sluţenje čovječanstvu predstavlja suštinu Sai organizacije širom svijeta. 

Članovi Organizacije nesebično sluţe tijekom cijele godine u medicinskim  
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kampovima u selima i sirotinjskim naseljima, u selima u kojima ţive oboljeli od 

gube, u popravnim domovima, sirotištima, bolnicama, domovima za nemoćne/stare 

ljude, kampovima sluţenja, sudjeluju u strukovnom obučavanju, programima 

zapošljavanja mladih u ruralnim područjima, u provoĎenju zdravstvenih mjera u 

drţavnim bolnicama, na sajmovima i javnim prostorima uključujući javne toalete, 

rade na programima zaštite u slučaju prirodnih nepogoda u školama, koledţima i 

drugim ustanovama. 

Osim toga, kadgod su prirodne nepogode zaprijetile čovječanstvu, Sai organizacija 

je meĎu prvima  priskočila u pomoć ugroţenim ljudima da bi im ublaţila patnju – 

bilo da se radi o tsunamiju u drţavi Tamil Nadu, potresu u Gujaratu ili ciklonu u 

Odishi i Andra Pradeshu.  

 

Sluţenje tijekom pandemije virusa Covid-19 

Kao što svi znamo, pandemija virusa Covid-19 prouzročila je prekid izravnih 

komunikacija i mobilnosti u svijetu. U njezinom naletu izgubljeno je na tisuće 

ţivota, a milijuni ljudi u svijetu čekaju spas. Vlade drţava širom svijeta pokušavaju 

se nositi s prijetnjama virusa Covid-19, a u Indiji se pojavilo nekoliko dodatnih 

problema, meĎu kojima je i prehrana ugroţenog stanovništva, zaposlenih radnika i 

nadničara, koji u trenutnoj situaciji nisu u mogućnosti zaraditi ni za osnovne 

ţivotne potrebe i onih koji su zbog lockdowna ostali zatočeni u raznim dijelovima 

zemlje. Takva je situacija bez presedana u zadnjih stotinu godina ljudske povijesti.  

Premijer, gospodin Narendra Modi, u okviru svoje inicijative da tragom ove 

pandemije  kontaktira s najvećim duhovnim i društvenim organizacijama u zemlji, 

pozvao je i Sri Sathya Sai Seva organizaciju, traţeći mišljenje i pri tom naglasio 

vaţnost pomaganja potrebitima. 

 

Opskrba paketima ţiveţnih namirnica   

Sri Sathya Sai Baba je rekao: „Vi biste trebali svoju dobrobit sjediniti s dobrobiti 

cijeloga svijeta. Kako moţete biti sretni dok vaš susjed pati?” On je, pored toga, 

objavio: „Ruke koje sluţe svetije su od usana koje mole.” U sadašnjoj situaciji, u 

skladu sa zapovijedima Učitelja da se pomaţe ljudima u nevolji, Sri Sathya Sai  
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seva organizacija je, još jednom, spremno odgovorila trenutnim zahtjevima. Da bi 

se ublaţile nevolje naše braće, u tijeku je podjela paketa sa ţiveţnim namirnicama 

koji sadrţe riţu, mahunarke, brašno, povrće, ulje, začine i ostale osnovne 

potrepštine u količini koja je dostatna za 15 do 30 dana ţivota i to potrebitim 

obiteljima koje su najviše pogoĎene ovom pandemijom. Tu aktivnost provode 

članovi Sai organizacije u različitim dijelovima zemlje, kolektivno i pojedinačno 

putem lokalne uprave, poštujući propisane sigurnosne mjere i fizičku distancu. 

Tijekom razdoblja lockdowna, oko 1 099 000 kilograma ţiveţnih namirnica (riţa, 

mahunarke, brašno, ulje, začini), deterdţenata i ostalih dnevnih potrepština 

podijeljeno je na više od 86 000 obitelji. Nadalje, različite drţave takoĎer su dale 

svoj doprinos naporima Vlade nabavom nekoliko desetaka tisuća maski i stotine 

komada opreme za osobnu zaštitu. 

 

Javne kuhinje 

Pored podjele mahunarki i ţitarica potrebitima, u cijeloj su zemlji otvorene javne 

kuhinje da bi se osiguralo kvalitetne obroke onima kojima je to prijeko potrebno. 

To je skromni pokušaj volontera Sevādāla i članova naše Organizacije da 

ţrtvovanjem svoje udobnosti i izdvajanjem sredstava ublaţe jade tih patnika. 

Dosad je u cijeloj zemlji otvoreno 86 javnih kuhinja, a oko 28 000 do 33 000 

paketa kuhane hrane posluţuje se potrebitima svakoga dana putem lokalne uprave, 

imajući u vidu i pridrţavajući se vladinih smjernica u vezi s lockdownom i 

fizičkom distancom. Sve u svemu, više od 450 volontera Sevādāla svakodnevno 

nesebično sluţe u kuhinjama, a ukupno ih se oko 12 500 uključilo u ovaj plemeniti 

posao. 

 

Sljedeći koraci 

Budući da će ova pandemija vjerojatno imati pogubni utjecaj na gospodarstvo i 

gospodarske aktivnosti u raznim segmentima u bliskoj budućnosti, Sai organizacija 

je planirala potrebitima osigurati  kvalitetne obroke u tom vremenskom razdoblju. 

To uključuje nastavak djelovanja javnih kuhinja i masovno dijeljenje paketa 

mahunarki i ţitarica  nakon razdoblja lockdowna kada ograničenja budu  
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blaţa. Zato su izraĎeni planovi za povećanje kapaciteta javnih kuhinja da bi se 

moglo pripremiti 100 000 obroka umjesto sadašnjih 28 000 do 33 000 obroka 

dnevno. Planirana je i podjela oko 5 000 000 kilograma mahunarki i ţitarica za oko 

400 000 potrebitih obitelji. 

 

Predanost 

U jednom od Svojih govora, Sri Sathya Sai Baba je rekao: „Treba sluţiti slabima, 

siromašnima i bespomoćnima. Sluţenje takvim ljudima čak ne bi trebalo 

doţivljavati kao 'sluţenje drugima'. Trebali bismo biti svjesni da sluţimo Gospodu 

Narāyani koji boravi u njima.” 

Stoga Sai organizacija sve ove napore posvećuje Njegovim lotosnim stopalima u 

nastojanju da pomogne potrebitima s osjećajem kako je samo On taj kojemu se 

sluţi i samo On taj koji sluţi, uz molitvu da nas i dalje vodi i blagoslovi u ovom što 

radimo. 

Organizacije koje su dobile svoje ime po meni, ne bi trebalo koristiti za promicanje 

moga imena ili stvaranje novoga kulta oko moga štovanja... One trebaju nesebično 

služiti bespomoćnima, bolesnima, nesretnima, nepismenima i potrebitima. Njihovo 

nesebično služenje ne bi trebalo biti u svrhu vlastite promocije; ono ne smije tražiti 

nagradu, čak ni zahvalnost ili pohvalu od onih kojima se služi. Nesebično služenje 

- sevā jest duhovna praksa - sādhanā, a ne razbibriga bogatih i dobrostojećih. 

- Sri Sathya Sai Baba 

 

Društvo, zajednica ili nacija mogu biti sigurni, zaštićeni i sretni samo kada 

pojedinci koji ih čine meĎusobno pomažu jedni drugima i povezuju se u 

zajedničkom vještom i iskrenom služenju. 

~ Sri Sathya Sai  

28. prosinca 1986. godine 
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Podjela prehrambenih artikala i ostalih           Sri Sathya Sai javne kuhinje* 

                   potrepština* 

86 000 obitelji usluţeno                                   86 javnih kuhinja u raznim drţavama 

1 099 000 kilograma ţitarica i mahunarki       568 800 paketa hrane posluţeno** 

Podijeljeno 200 000 maski                               450 volontera kuhaju svaki dan 

* Tijekom razdoblja lockdowna u Indiji                    *Tijekom razdoblja lockdowna u Indiji 

                                                                          **Posluţeno putem vladinih lokalnih  

                                                                                             administrativnih agencija 

 

 

Aktivnosti koje se namjeravaju uvesti u budućnosti* 

 

100 000 paketa hrane         400 000 obitelji će                5 000 000 kilograma ţitarica 

              dnevno                       biti obuhvaćeno                       i mahunarki 

*Tijekom sljedeća 3 mjeseca 
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Služenje ne bi trebalo provoditi u duhu dodvoravanja nekomu ili radi nekog 

skrivenog sebičnog cilja. Ne prepoznavajući svetost i pročišćujuću snagu služenja, 

ljudi oklijevaju uključiti se u služenje drugima. Nitko ne bi trebao umišljati da 

svojim služenjem čini dobro društvu. Trebali bismo shvatiti da služenjem 

poboljšavamo sami sebe. Polazište služenja trebala bi biti svijest o tome što 

dugujemo društvu. Ime i ugled te udobnost proizlaze iz društva. U društvu 

pronalazimo ispunjenje. Kada je tomu tako, ako ne služimo društvu, komu onda 

uopće možemo služiti? Društvu bismo trebali služiti iz puke zahvalnosti jer je ono 

izvor svih blagodati u kojima uživamo.  

                                                                                                  Baba 
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BHAGAVĀNOVA  PORUKA  POVODOM  EASWARAMMINOG DANA  

 

 

AKO ME BUDETE SLIJEDILI, NIŠTA 

LOŠE NEĆE VAM SE DOGODITI 
„Smjelo dočekujte sve životne nepredvidljivosti. Mene nikada ne plaše poteškoće 

ili prepreke. Ako ste ispravni, zašto biste strahovali? Volite čak i one koji vas 

kritiziraju. To je primjer savršenog ponašanja koji Svami od vas očekuje kada 

kaže: „Moj ţivot je moja poruka“, rekao je Bhagavān u Svom boţanskom govoru 

odrţanom na Easwarammin dan u Brindavanu, 6. svibnja 2002. godine.  

 

ROĐENJE  I  SMRT  PRIRODNI SU ZA ĈOVJEKA 

 

Svi ljudi trebali bi njegovati ljudske vrijednosti, ţivjeti ţivot pravog ljudskog bića. 

Ali malo je takvih. Ima, naravno, roditelja koji svoju djecu odgajaju s velikom 

ljubavlju i toplinom i upućuju ih na pravi put. Samo se takve roditelje moţe nazvati 

uzornim roditeljima. Njihova djeca izrastaju u ispravne i plemenite ljude. 

 

Nezahvalnost je najteţi grijeh 

Ljudi danas malo paţnje posvećuju zahvalnosti. Čak i ako vam netko malo 

pomogne, ne biste to trebali nikad zaboraviti. Ţalosno je da ljudi čak i povrijede 

one koji im pomognu. Takvi su ljudi najveći grješnici. Trebali bismo pomoći čak i 

onima koji su nas povrijedili. To je Saijeva poruka. Nije vaţno ako me neki ljudi 

kritiziraju ili ismijavaju, ili me čak pokušavaju povrijediti; ja ću prema njima 

uvijek biti ljubazan. Ja sam objavio: moj ţivot je moja poruka. 

 

Koliko ljudi slijedi put koji sam pokazao? Ako budete išli mojim stopama, ništa 

vam se loše neće dogoditi. Svami pruţa besplatno obrazovanje desecima tisuća 

studenata. Obrazovanje u Sai ustanovama besplatno je sve do razine doktora  
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znanosti. Kolika je cijena obrazovanja u današnje vrijeme? Čak i za upis u prvi 

razred osnovne škole, mnogi naplaćuju 20 do 30 tisuća rupija. U takvom 

okruţenju, Sai pruţa besplatno obrazovanje svim svojim studentima. Oni bi to 

trebali pamtiti sa zahvalnošću. Nije dobro za njih ako to ne shvaćaju. 

Ovo su samo neke od istina kojima je poučavala Easwaramma. Kada bi joj netko 

došao u posjet,  rekla bi mu: „Pogledaj samo koliko Svami pomaţe siromašnima i 

potrebitima. Sve je to za njihovu dobrobit. Ali neki ljudi uopće ne shvaćaju kolika 

je to vrijednost i nisu zahvalni. To za njih nije dobro. Svi bi to trebali imati na 

umu.” Ona se na blag i ugodan način obraćala svima koji su ju posjećivali. Bila je 

izvor velike utjehe mladim udovicama. Pomagala im je ublaţiti patnju.  

 

Ĉinite dobra  djela  gdje god postoji potreba 

Uvijek pomaţite starijima i nesretnima. Dok je ova zgrada bila u izgradnji, 

Rajmata, majka radţe iz Jamnagara, molila me je da odsjednem u njezinom domu. 

Prihvatio sam njezinu molbu i počeo boraviti u njezinoj kući. Oni su imali vozača. 

Jednoga dana, bilo je jako hladno i vozač je drhtao jer nije imao kaput ili neki 

pokrivač da se zaštiti od hladnoće. To mi je rekao moj vozač. Ja sam mu dao 

pokrivač. Kada ga je vozač dobio, rasplakao se i rekao da mu čak ni njegovi 

roditelji nisu pruţili toliko ljubavi. On je dugo poţivio i ostao u sluţbi kod 

Rajmate. Rajmata je takoĎer bila jako plemenita gospoĎa i vodila je brigu o svome 

osoblju. 

Na svijetu ima mnogo takvih potrebitih ljudi. Tko god oni bili, nemojte praviti 

razliku izmeĎu svojih i drugih. Kada primijetite da je netko u nevolji, odmah mu 

pomognite. Obrazovanje koje ne podučava takvim vrijednostima briţnosti i 

dijeljenja, nije primjereno ni nazvati obrazovanjem. 

Razvijte duh poţrtvovnosti i budite primjer drugima. Ja to radim još od djetinjstva. 

Ako slijedite put koji sam vam pokazao, bit ćete blagoslovljeni. Taj će vas put 

dovesti do osloboĎenja. OsloboĎenje je cilj ţivota. Što je osloboĎenje - mokša?  

Odbacivanje vezanosti je osloboĎenje - moha kšaya je mokša. Vi morate smanjiti 

svoju vezanost - moha. To je osloboĎenje - mokša.  
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Volite sve ljude. Ali nemojte svima jednako vjerovati. Onaj tko u  potpunosti 

ukazuje povjerenje drugima, srlja u propast. Volite sve, sluţite svima. Ali vjerujte 

sebi. Razvijte samopozdanje. Odrecite se svjetovnih ţelja. Njegujte boţanske 

osjećaje i odbacite one svjetovne. To je ispravan put - dharma čovječanstva.  

 

Studenti! 

Vi se obrazujete u Sai ustanovama. Dobro ste učili i poloţili ispite. PoĎite 

ispravnim putem. Razvijte dobre osobine. Volite sve, nemojte nikoga mrziti. Volite 

čak i one koji se prema vama odnose neprijateljski. To je Saijevo obiljeţje. Mnogi 

su prema meni neprijateljski raspoloţeni. Mnogi me ismijavaju ili kritiziraju. Ako 

to glasno artikuliraju, izgubi se u zraku. Ako to kaţu u sebi, vrati im se. Ništa od 

toga neće stići do mene. Zato, ne biste trebali pridavati vaţnost ni pohvali niti 

pokudi. 

 

Smjelo dočekujte sve životne nepredvidljivosti. Mene nikada ne plaše poteškoće ili 

prepreke. Ako ste ispravni, zašto biste strahovali? Volite čak i one koji vas 

kritiziraju. To je primjer savršenog ponašanja koji Svami od vas očekuje kada 

kaže: „Moj ţivot je moja poruka“. 

Izvadak iz Bhagavānova govora odrţanog prigodom obiljeţavanja 

Easwaramminog dana, 6. svibnja 2002. godine u Brindavanu, Bengaluru  
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DOŢIVITE  GA I  UŢIVAJTE  U  

NJEMU 
Prof. M. Nanjundaiah 

 

Kada se vi predate meni i kada se ja predam vama, što se dogaĎa? Mi postajemo 

Jedno.  Svakoga tko kaže: „Ja sam Tvoj, Svami”, ja ću prihvatiti. Ljudi smatraju 

da neke ljude ne bih trebao štititi. Ne, ne! Moji poklonici neće propasti. Ja ću ih 

preobraziti. Meni ništa nije nemoguće. To je moja volja. Kako me možete 

razumjeti? Ne biste trebali pokušavati razumjeti Svamija u svakom detalju. Vi 

kažete: „Zašto bi Svami to trebao učiniti? Ja znam da je Svami Bog, nema sumnje, 

ali On to nije trebao učiniti.” Besmislica! Vama je potrebna moja ljubav, moja 

pomoć i moja zaštita. Tko ste vi da mi sudite? Posvetite se svome poslu. Molite mi 

se, tražite moju pomoć i ja ću vam je spremno dati. Vi to zaboravljate i svašta 

govorite. Ljubav je moja priroda. 

 

Iskazujem svoje najiskrenije poštovanje - pranāma lotosnim stopalima drage Sai 

majke. Glavni cilj Veda - veda pārāyana, vedski napjevi o Rudri, Śivi - rudram i 

bhajani, ispunili su jutros naša srca neopisivom vrstom radosti, mira - okusom 

Svamijevog blaţenstva. Mi ćemo sada uroniti u upoznavanje Svamija. Istraţit  

ćemo što bismo trebali učiniti da bismo dobili Svamijev blagoslov. Sada, kada 

Svami više nije u Svojem fizičkom obliku, gdje ćemo Ga traţiti? Kako ćemo Ga 

upoznati? 

 

Morate upoznati Svamija 

Zašto ţelite upoznati Svamija? Svatko od nas već poznaje Svamija, zar ne? Ali 

Svami je puno više od od onoga što znamo. Da stvarno poznajete i razumijete 

Svamija, ne biste smatrali da vam je to uspjelo zahvaljujući čitanju knjiga o Njemu 

ili zato što ste proveli puno vremena s Njim, a On vam je pruţio mnoga iskustva i  
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dao velik broj prilika. Ne, ne! Puno toga treba znati. Ova vrsta laţnog zadovoljstva 

nikada nam ne bi trebala pasti na pamet. Poniznost je jako vaţan čimbenik koji će 

nam pomoći da stvarno upoznamo Svamija. On kaţe: „Čak i ako se cijelo 

čovječanstvo okupi i tisuću godina čini pokoru, ono neće moći u potpunosti 

spoznati moju tajnu i moju stvarnost.” „Vi pjevate bhajane posvećene Rāmi, Kṛšṇi, 

Allahu, Isusu kao i svim drugim imenima. Što to pjevate o Rāmi, Kṛšṇi... Tko sam 

ja?” Svami je govorio: „Ja se nalazim u svim tim oblicima -  sarvadaivata svarūpa, 

Ja sam stvarnost.” Svami mi je jednom u poruci napisao: „Ti si sama boţanskost. 

Svetost svih svetosti. Ovaj svijet nije svijet. Ti si sve u svemu. Ti si Vrhovna moć. 

Ti si čisto 'Ja jesam'.” 

Svami je rekao svojem ocu, Pedda Venkama Rajuu: „Ja sam Sai Baba. Ja sam se 

rodio u vašoj obitelji zahvaljujući molitvama vaših predaka. Sai Baba i sva druga 

imena sadrţana su u ovom tijelu; tko sam onda ja? Ja sam Ja.” Poznavanje 

značenja Svamijevih riječi nije dovoljno; moramo ih iskusiti, doţivjeti. To je jedini 

način na koji ćemo stvarno spoznati tko je Svami. 

 

Da bismo stekli Svamijevu milost, moramo Mu se predati 

Što mislite da Mu moţemo dati? Sve što dajemo, On prihvaća! Dajemo Mu svoje 

vrijeme, energiju, a ponekad i ono malo novca što imamo. Svami kaţe da je i to  

potpuna predanost - samarpaṇa, ali prava potpuna predanost je kada Mu dajemo 

svoje srce. Da, to su sve male stvari, ali nemojmo se izvlačiti govoreći da su to 

beznačajni darovi. Bolje je dati makar nešto, nego reći da Svami traţi srce i 

bespogovorni um. Nemojte misliti da je jako teško dati svoje srce i um. Nemojte se 

prestati truditi. Trebali bismo izbjegavati sve ono što nas udaljava od Svamija. Na 

kraju, trebali bismo Mu se predati.  Mi imamo sposobnost da se predamo Svamiju. 

Potrebna nam je samo volja da to učinimo. Ne moţe biti ništa veće od davanja 

samoga sebe! A što Svami moţe dati nama? On je sišao meĎu nas da bi nam 

pomogao spoznati tko zaista jesmo! On nam daje jednostavno, ali potpuno znanje. 

„Vi ste Bog. Nemojte biti zadovoljni malim stvarima. Nemojte se uhvatiti u zamku 

svoga uma. Molite se i  uvijek ću vas voditi. Ja sam s vama. U vašem sam srcu”, 

kaţe Svami.  „Ako istinski doţivite da sam u vašem srcu, ništa više neće biti  
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potrebno. Ja vam ne trebam ništa dati, niti vi meni trebate išta dati. Ne trebate 

razumjeti mene. Ne trebate razumjeti sebe. Sve je već tu. Ali morate biti u stanju  

to učiniti”, kaţe Svami, naš najvelikodušniji Gospod, potpuno utjelovljenje Boga - 

avatār! 

„Uvjereni ste kako ste mi pukim posvećivanjem plodova svojih djela - karmaphala  

toliko dali da vam ja uzvraćam Svojom milošću. Isto tako, sigurni ste kako ste 

obavili veliku pokoru i kako sam vam zato dao svoju milost. Ne! Čak i ako ste 

potpuno beskorisni, ako ste grješnik, doĎete li k meni, dat ću vam svoju milost. 

Potrebna vam je i ja ću vam ju dati. Traţite i dat ću vam. Ali, ja se neću zaustaviti 

na tomu pa nemojte ni vi. Nemojte biti zadovoljni svim onim što dobijete. 

Nastavite moliti, pitajte Svamija koji bi vaš sljedeći korak trebao biti”, upućuje nas 

Svami.  Ni u jednom trenutku ne bismo trebali osjećati da smo stigli do cilja. 

Svami nam je obećao izbavljenje od raĎanja i umiranja - mukti. Mi znamo da će 

Svami uvijek odrţati Svoje obećanje. Ali što ćemo morati Njemu dati u zamjenu za 

Njegovu milost? Potpuno Mu se predati - samarpaṇa! Svami nam je rekao:  

„Hranu - patra, cvijet - pušpa, zaštitu - pālam..., ništa od toga ja ne ţelim. Ja ţelim 

vas! Ne pokušavajte pobjeći. Novcem ne moţete zavrijediti moju milost. Ali kada 

se vi predate meni i ja vama, što se dogaĎa? Mi postajemo Jedno. Vi ste došli do 

cilja! Spašeni ste!” 

No, mi kaţemo: Svami, to je jako teško. „Ne brinite ”, odgovorio bi Svami. „Zbog 

čega sam došao? Ništa nije teško. Ovdje sam. Vjerujte mi. Vjerujte mi u 

potpunosti. Znajte da sam potpuno nesebičan i da nemam nikakvu strategiju. Ako 

vjerujete u to, ali ste sumnjičavi u vezi s mojom sposobnošću da pomognem, znajte 

da sam vam to dokazao.” Svi znamo da je to Svami fizički dokazao mnogo puta. 

Svami je oţivio Sebe. Pojavio se na više mjesta. Zaustavio je kišu. Pokazao je da 

ima potpuni nadzor nad elementima. Sva ta Svamijeva čuda smo vidjeli, čuli za 

njih ili čitali o njima. No, ulazi ili to u naša srca? Da je tako, naše bi vjera bila 

potpuna i nepokolebljiva. 

 

Ljubav  je moja  priroda 

„Nemojte mi davati slavu. Meni nije potrebno da me slavite. Prakticirajte to“, 
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kaţe Svami. Ali gdje početi? „Počni bilo gdje“, rekao mi je jednom Svami dok 

smo putovali Njegovim automobilom. Jednom sam Ga prilikom upitao: „Svami, 

sve dobro što se dogodi u ovom svijetu je zahvaljujući Tvojoj boţanskoj volji - 

saṅkalpa. Ali i sve ostalo dogaĎa se u skladu s djelovanjem Tvojih kozmičkih 

zakona. Jesam li u pravu, Svami?” „Nisi”, rekao je On, „ja sam Kreacija. Ja 

vladam cijelim svijetom. Imam svoj vlastiti kabinet i svoje ministre. Svaki ministar 

ima svoj zadatak i ja se uopće ne uplićem u njihov posao. Kreacija se odvija 

spontano, sama po sebi, s izuzetkom tri segmenta: djelovanje - karma, predanost 

Bogu - bhakti i duhovno znanje - jñāna. Oni su neposredno pod mojim utjecajem. 

Preuzimam na sebe odgovornost spašavanja ljudi koji spadaju u ta tri segmenta.” 

Svami je rekao: „Svakomu tko me voli, uzvraćam ljubavlju. Jedinstven sam po 

tome. Ne gledam je li taj netko sumnjivog ponašanja, poročan ili zločest. Tko god 

on bio, ako me voli, ja mu uzvraćam. Ljudi ponekad u čudu pitaju zašto se bavim 

takvim pokvarenjacima. Ali ja sam došao i zbog takvih ljudi. Kada se vi predate 

meni i kada se ja predam vama, što se dogaĎa? Mi postajemo Jedno. Svakoga tko 

kaţe: 'Ja sam tvoj, Svami', ja ću prihvatiti. Ljudi smatraju da neke ljude ne bih 

trebao štititi. Ne, ne! Moji poklonici neće propasti. Ja ću ih preobraziti. Meni ništa 

nije nemoguće. To je moja volja. Kako me moţete razumjeti? Ne biste trebali 

pokušavati razumjeti Svamija u svakom detalju. Vi kaţete:  'Zašto bi Svami to 

trebao učiniti? Ja znam da je Svami Bog, nema sumnje, ali On to nije trebao 

učiniti.' Besmislica! Vama je potrebna moja ljubav, moja pomoć i moja zaštita. 

Tko ste vi da mi sudite? Posvetite se svome poslu. Molite mi se, traţite moju 

pomoć i ja ću vam je spremno dati. Vi to zaboravljate i svašta govorite. Ljubav je 

moja priroda.“ 

U redovima za daršan često smo imali priliku vidjeti Svamijevu ljubav na djelu. 

On nasumce prilazi poklonicima i oni bivaju potpuno zatečeni i uzbuĎeni. To je 

Svami! Ljubav, ljubav, ljubav! On je ljubav;  On prima i daje ljubav. A mi ne 

znamo prirodu tê ljubavi. To je potpuni mir, neopisivi mir – čisto blaţenstvo! Kada  

nam srce doţivi taj mir, shvatit ćemo što uzvišena ljubav zapravo jest. Naša glava 

ponekad jako moćno funkcionira, ali nam je srce često mrtvo. Svami ga budi! On  
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vam ne bi rekao da ste beskorisni, nego bi vas  jednostavno preobrazio. Sâm Bog je 

sišao da bi čovjeka preobrazio u Boga. Koliko je pretrpio radi nas? Koliko je 

nevolja na Sebe preuzeo? Što bismo mi trebali učiniti za Svamija? Evo, u potpunoj 

predanosti Bogu - samarpaṇa trebali bismo odlučiti predati Mu se u potpunosti.  

Gdje započeti? Kao što je Svami rekao, započnite bilo gdje. Radite kao 

dobrovoljac u okviru Sevādāla, sudjelujte u radu Organizacije ili postanite pjevač 

bhajana. Pjevajte Vede ili dajte deset rupija u neku svrhu. Ništa nije uzalud! Svami 

kaţe: „Bilo što da mi date, uzvratit ću vam stostruko.” Većina ljudi to ne zna, inače 

bi cijeli svijet otišao k Njemu i predao Mu se. Često nam je teško davati. Kaţemo 

da nemamo vremena. Za što uopće imamo vremena? Imamo vremena za toliko 

besmislenih stvari, ali za ovo ne. Nemojmo postati ţrtvom trikova svoga uma. 

Imamo vremena, ali nemamo ispravno stajalište. Zašto smo došli ovamo? Zašto 

smo se rodili? Koja je naša duţnost? Svami je došao da bi nam dao okus ljepote, 

Svamijeve ljepote, neopisive, neodoljive ljepote - svima nama. Čak je i osoba kao 

što je Suka Maharshi ulazio u stanje sabranosti, stopljenosti s Apsolutnom sviješću 

- samādhi dok je opisivao Kṛšṇu. Takva je nevina, čista ljepota našega Svamija. 

Pomislite li ikada na to? Osjećate li to ikada? Ako ne osjećate, kakva je onda korist 

od toga? Što god radili u Njegovo ime, čak i ako mislite da radite previše, a nemate 

dovoljno vremena da biste uţivali u Njegovoj ljepoti, uzaludno je. Molim vas, 

nemojte se na takav način opravdavati. PronaĎite vrijeme. Ispunite svoje srce 

ljubavlju prema Svamiju. Bez ljubavi prema Svamiju, vaš posao ipak moţe biti 

plodonosan; ali kada se obavlja s ljubavlju, on moţe donijeti radost i ljepotu 

Svamija u vaš ţivot. 

Svami je spasio mnogo ţivota. Kada vidim neka lica, znam da im je Svami podario 

drugi ţivot. No, ako pitate Svamija, On će samo reći da je to Njegov posao. Da Mu 

kaţemo: „Svami, mnogo si učinio za nas”, On bi uzvratio: „Ako stvarno mislite da 

sam mnogo učinio za vas, onda mi počnite 'ugaĎati' tako što ćete naći vremena da 

učinite nešto za sebe same. Ako se razbolite i vaši će se roditelji razboljeti, vaša 

supruga, takoĎer. Kada nemate snaţnu ţelju činiti dobro, sve postaje teško.” Kako 

smo sretni što u svom kaotičnom svjetovnom ţivotu imamo ovu oazu koja se 

naziva Sai koji nas potiče da mislimo i djelujemo u ljubavi! Samo nas ljubav moţe  
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 spasiti! 

 „Štitim svakoga tko nesebično sluţi ne očekujući plodove onoga što radi. Moja je 

odgovornost brinuti o njima. Neću ih prepustiti njihovoj sudbini. Pobrinut ću se za 

njih”, kaţe Svami. Moţda se pitate zašto još uvijek vidimo da poklonici pate. 

Svami od nas traţi da Ga ne prosuĎujemo. „Vjerujte mi”, kaţe On, “ja dopuštam 

da se neke stvari dogode, ali takoĎer dajem i sposobnost da se to izdrţi. Ponekad 

spriječim, u nekom drugom slučaju štitim. Ne pokušavajte to shvatiti.” Mi ne 

moţemo dokučiti Njegove puteve. Umjesto toga, prihvatimo se nekakvoga 

sluţenja, bilo kakvoga sluţenja koje moţemo obaviti da bismo zavrijedili Njegovu 

milost, tako da i mi moţemo postati članovima Njegovog odjela koji sluţi svijetu u 

Njegovo ime. 

 

Svami se raspituje o  mojoj duhovnoj disciplini 

 „Gdje god se nalazili i koji god put odabrali, ako prakticirate svoju duhovnu 

disciplinu – sādhana, ja ću se pobrinuti za vas”, kaţe Svami. Naša sādhanā moţe 

biti u sferi djelovanja - karma, ili duhovnog znanja - jñāna, ili predanosti Bogu - 

bhakti. Svami voli iskrenost na našem putu. Ponekad su Svamijeva učenja tako 

jednostavna da im ni ne posvećujemo pozornost. Ali ona su vrlo dubokoumna. Ako 

je Njegova milost prisutna, učenja će ući u našu glavu i u naše srce; ako ne, 

iščeznut će. Svami je jednom prilikom posjetio našu kuću u Bangaloreu. Ušao je u 

kuhinju gdje smo drţali mali oltar posvećen Svamiju. Ondje smo redovito izvodili 

bogoštovni obred - pūja. Osjećali smo se neugodno zbog veličine oltara pa sam 

rekao Svamiju ispričavajući se:  „Svami, mjesto za pūju je premalo.” „Nemoj tako 

govoriti”, ukorio me je.  “Ovaj molitveni prostor je za vas. Ja stanujem u vašim 

srcima”, rekao je Svami dodirujući moje srce Svojom boţanskom rukom. Ja sam 

zahvalno uzvratio: „Svami, vrlo si ljubazan, dobar i plemenit.” „Ne radi se o 

velikodušnosti, to je istina”, tvrdio je Svami. No, ja se ne sjećam tê istine jer ju 

nisam uspio iskustveno doţivjeti. Čujem i onda zaboravim na to. Ali Svami nam ne 

dopušta da zaboravimo.  Jednom mi je prilikom napisao pismo raspitujući se o 

mojoj duhovnoj disciplini. „Jesi li siguran da Sai stanuje u tvom srcu? Ako si zaista 

prepoznao i osjetio moju prisutnost u svom srcu, zašto onda kaţeš da je Svami u  
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Parthiju?” Istina je, napisao sam Svamiju pismo dok je On bio u Parthiju, a ja u 

Brindavanu. Studenti su vapili za Svamijem. Kao njihov učitelj, imao sam 

odgovornost to prenijeti Svamiju i zamoliti Ga da nas doĎe posjetiti.  „Ako uistinu 

osjećaš da je Svami u tvom srcu”, otpisao mi je, „zašto si tuţan što je u Parthiju? 

Ako je On u tvom srcu, kako onda moţe biti u Parthiju? To je privid, a samo je Sai 

majka - ade māyā sai ye māyi.” Svami ne samo da govori kako je On u mom srcu, 

On mi to piše da bi me podsjetio na to i da bi to ponovno potvrdio. To je ljubav 

Bhagavāna.    

(Nastavit će se....) 

 

Iz govora o potpunoj predanosti - samarpaṇa koji je profesor M. 

Nanjundaiah, bivši kontrolor ispita na Sri Sathya Sai institutu za više 

obrazovanje, odrţao u Dharmakshetri u Mumbaiju. 

  

 

 

 

 

ISPUNJENJE VEDSKE VIZIJE 

Dr. Shashank Shah 

 

Tijekom godina provedenih na Fakultetu za poslovni menadžment, najprije kao 

student, a zatim kao znanstvenik s doktoratom, naučio sam od Svamija da se 

koncept TQM - Total Quality Management, treba temeljiti na trostrukom skladu: 

skladu misli, riječi i djela - trikāraṇa sudhī – TKS. Tek kada su namjera, riječi i 

postupci menadžera meĎusobno usklaĎeni, proizvodi i usluge mogu biti kvalitetni. 

Od Njega sam naučio veliku vedsku izreku - mahāvākya o liderstvu: „Biti, činiti, 

vidjeti, reći.” Dobar lider mora prvi napraviti ono što želi da drugi rade.  
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Riječ “edukacija” izvedena je iz latinskih riječi „educare” i „educere” što znači  

„podići” i  „izvući van” ili  „iznijeti na vidjelo”. S etimološke točke gledišta, 

obrazovanje je proces koji razvija nevidljive uroĎene sposobnosti pojedinca. 

Drevni indijski gurukula sustav obrazovanja (učitelj – guru; dom, obitelj, zajednica 

– kula) u kojem učenik ţivi u učiteljevom domu, kroz svoj tradicionalni odnos 

izmeĎu učitelja i učenika - guru i śišya, imao je zadatak postizanja upravo toga 

cilja. 

  

Obrazovanje u drevnoj Indiji 

Drevna je Indija imala neka od najpoznatijih sveučilišta u svijetu, kao što su 

Nalanda i Takshashila, koja su privlačila studente iz svih zemalja i sa svih 

kontinenata. Učitelja se smatralo „duhovnim učiteljem - ācārya”, što označava 

onoga tko vodi osobnim primjerom. Zadatak učitelja bio je pokazati studentima 

ispravan put, njegovati moralne vrijednosti i potaknuti razvoj ljudi uzornog 

karaktera koji će biti u stanju suočiti se s društvenim i nacionalnim obvezama. 

Prvo poglavlje Taittirīya upanišade, koje se naziva Śikšāvalli,  ističe poruku koju 

je studentima dao učitelj - guru pri kraju njihova studija: govori istinu, djeluj 

ispravno - satyam vāda dharmam carā, poštuj svoju majku, oca, učitelja i gosta 

kao Boga - mātrdevobhava pitrdevobhava ācāryadevobhava atīthidevobhava.  Bila 

je to uzvišena priroda obrazovanja i čistoća odnosa izmeĎu učitelja i učenika. 

Obrazovanje je bilo namijenjeno ţivotu, ne samo zaraĎivanju za ţivot.  

 

Utjecaj  britanskog obrazovnog sustava 

Naţalost, utjecaj britanskog obrazovnog sustava koji je uveo Lord Madaulay 

Zakonom o engleskom obrazovanju 1935. godine s ciljem upoznavanja studenata u 

Indiji sa zapadnjačkim idejama, sveo je krajnji cilj obrazovanja na dobivanje 

zaposlenja. Vrijednost obrazovnih ustanova procjenjuje se prema smještaju koji 

nude i plaći koje studenti mogu traţiti nakon završetka studija. Ne čudi stoga da je 

jedan stručnjak na području industrije nedavno primijetio: „Smještaj u kampusima   
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vodećih indijskih sveučilišta podsjeća na stočni sajam u Pushkaru.” Studentima se 

naplaćuju nevjerojatno visoke naknade u ime pruţanja znanja na svjetskoj razini. 

Obrazovanje na području medicine na vrhu je popisa skupih studija, a neki 

medicinski fakulteti naplaćuju naknade u visini od pet milijuna rupija. Jao meni! 

Hramovi boţice učenja  Sarasvatī postali su hramovi boţice bogatstva Lakšmī! 

Profesor Rakesh Khurana, dekan koledţa Harvard, ovu je ţalosnu praksu nazvao: 

„Od viših ciljeva do unajmljenih ruku“. 

Što društvo očekuje od studenata takvih ustanova da rade po završetku studija? 

Hoće li takvi studenti biti u stanju obavljati duţnosti u svojim uzvišenim 

zanimanjima? Vjerojatno će prvi cilj takvih studenata biti što prije, 'uz kamate', 

vratiti iznos  koji su oni i njihove obitelji 'uloţili' u svoje obrazovanje. Hoće li 

društvo opravdano kriviti izdanke takvog obrazovnog sustava ako budu više 

zainteresirani za gomilanje bogatstva nego za sluţenje bliţnjima? Vrijeme je da oni 

koji brinu o obrazovanju počnu razmišljati i krenu u potragu za dušom. 

 

Potreba za reformom obrazovanja 

Obrazovanje danas sve više postaje instrumentom kojim se mlade umove puni 

informacijama i vrednuje njihovu sposobnost da ih na godišnjim ispitima 

mehanički izgovore. Sluţi li to, u doba Interneta, pravoj svrsi obrazovanja u koje 

se ulaţe dvadeset dragocjenih godina nečijeg ţivota? Umjesto učenja napamet, 

obrazovanje bi se trebalo baviti svim vidovima ljudskog postojanja u oblikovanju 

holističkog ljudskog bića  – fizičkim, mentalnim, emocionalnim, intelektualnim i 

duhovnim. Razna povjerenstva na nacionalnoj razini, uključujući i Radhakrishnan 

Commission (1948.), Kothari Commission (1966.) i National Policy on Education 

(1986.) potvrdila su razvoj ljudske osobnosti putem snaţenja moralne okosnice 

obrazovanja. Nacionalno povjerenstvo za znanost pri Vladi Indije je 2009. godine  

naglasilo ulogu proširenja, razvoja izvrsnosti i uključenosti u sustavu visokog 

obrazovanja. Isto tako, postoji potreba da se proširi raspon sustava obrazovanja u 

pogledu infrastrukture i njegov opseg - od pruţanja pukog knjiškog znanja do 

razvijanja ljudske izvrsnosti. Postoji potreba za preobrazbom obrazovnog sustava 

od komercijalne djelatnosti u sveobuhvatniji proces koji će učiniti da kvalitetno  
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obrazovanje bude jednako dostupno svima, neovisno o socijalnim i ekonomskim 

razlikama. Obrazovanje nije povlastica samo onih koji za to imaju mogućnosti, 

nego svih onih koji se ţele i zasluţuju obrazovati na temelju vlastitih zasluga te 

posjeduju strast da duboko zarone u ocean znanja i otkriju bisere mudrosti za sebe i 

za svoj narod.  

S osjećajem ponosa na moje sveučilište i imajući osobno iskustvo koje je duţe od 

jednog desetljeća, mogu reći da, ako neka ustanova ispunjava viziju velikih 

mislilaca, uzore drevne Indije i imperative današnjeg društva, onda je to Sri Sathya 

Sai institut za visoko obrazovanje (Sri Sathya Sai Institute of Higher Learning - 

SSSIHL) koji je Svami zamislio još 1951. godine. Prigodom svečanog 

obiljeţavanja godišnjice osnutka Srednje škole u Bukkapatnamu, Svami je za 

Svoga predstavnika imenovao gospodina Kasturija. Na pozivnici je uz ime 

gospodina Kasturija bila navedena titula doktora znanosti. Činjenica je da gospodin 

Kasturi nije polazio doktorski studij. Stoga je gospodin Vitthal Rao (gorljivi 

poklonik Bhagavāna i otac profesora Jayalakshmija Gopinatha) primijetio: „Svami, 

na kojem je sveučilištu Kasturi doktorirao?” Sa sjajem u očima Svami je odvratio: 

„Na sveučilištu u Puttaparthiju!” Slijedile su lavine smijeha. No, konkretnoj 

manifestaciji Boţanske Volje - sankalpa svjedočili smo trideset godina kasnije, 22. 

studenog 1981. godine, kada je sudac Y. V. Chandrachud, vrhovni sudac Indije, 

svečano otvorio Sri Sathya Sai institut za visoko obrazovanje u Prasanthi 

Nilayamu.  

Integralno obrazovanje temeljeno na sustavu Sathya Saijevih vrijednosti 

Bhagavānova misija posvećena obrazovanju započela je 1968. godine osnivanjem 

koledţa za djevojke u Anantapuru. Svamijev glavni cilj pokretanja ţenskog 

koledţa bio je naglasiti da, ako je ţena obrazovana, onda cijela obitelj ima koristi 

od njenog znanja i mudrosti jer ona igra vaţnu ulogu u oblikovanju budućih 

generacija u odgovorne graĎane. Nakon toga, uslijedilo je otvaranje koledţa za 

mladiće u Bengaluruu 1969. godine i još jednog u Puttaparthiju 1979. godine. 

Dvije godine kasnije, u Puttaparthiju je osnovan Sri Sathya Sai institut za visoko 

obrazovanje. Četvrti koledţ u sastavu Instituta utemeljen je u Muddenahalliju 

2010. godine. Od samih početaka Institut pruţa obrazovanje temeljeno na ljudskim 
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vrijednostima, besplatno, svim studentima, neovisno o staleškoj pripadnosti, jeziku 

kojim govore, religiji ili društvenom poloţaju; upis se vrši na temelju zasluţnosti 

prijavljenih kandidata. Svami, kao uvaţeni Rektor Utemeljitelj, daje definiciju 

uravnoteţene osobnosti kao pojedinca koji posjeduje glavu Śaṅkare (što 

simbolizira mudrost), srce Buddhe (što simbolizira suosjećanje) i ruke kralja 

Janake (što simbolizira nesebično sluţenje). Ovim sustavom integralnog 

obrazovanja pokušava se oblikovati takve pojedince. Pogledajmo kako je taj sustav 

povezan sa Svamijem. 

 

Hostel 

Sveindijski karakter Sri Sathya Sai instituta za visoko obrazovanje oţivljava u 

njegovim hostelima gdje studenti iz svih regija i različitih religijskih i društvenih 

pripadnosti ţive u skladnom zajedništvu. UtvrĎenim 17-satnim rasporedom koji 

započinje u 5 sati ujutro poklonstvenim pjevanjem - suprabhatam, a završava 

večernjom molitvom u 22 sata,  boravak u hostelu pruţa studentima brojne 

mogućnosti da razviju svoje uroĎene nadarenosti, sposobnosti i kreativnost u 

okvirima discipline koja vlada u instituciji. Energija i entuzijazam studenata 

konstruktivno se usmjeravaju uključivanjem u sve vidove funkcioniranja hostela, 

uključujući i aktivnosti kao što je odrţavanje vodovodnih  i električnih instalacija, 

vrtlarenje, kuhanje, rad u medicinskom stacionaru i drugo. Studenti sami vode 

odjele, poput onih za izdavaštvo i multimedije, u okviru kojih nastaju dragocjeni 

tiskani i audiovizualni materijali temeljeni na boţanskoj poruci za dobrobit 

studenata i poklonika. Stariji studenti i znanstveni istraţivači su na čelu tih 

samostalnih odjela koji njeguju vrline dostojanstva rada i timskog rada u nesebične 

svrhe. MlaĎi se studenti obučavaju kako bi, kada stariji studenti diplomiraju, 

preuzeli njihove poslove. 

U godinama formiranja hostela, Svami je ondje bio čest gost da bi ukazivao na 

vaţnost odrţavanja čistoće i poštovanja discipline. Tijekom tih posjeta, studenti bi 

ukrašavali odjele kojima sami upravljaju i pozivali Svamija da ih blagoslovi. On bi 

takoĎer nenajavljeno posjetio hostel da provjeri jesu li spavaonice odrţavane u 

skladu sa standardima koje je očekivao. U takvim bi prilikama Svami posjetio i  
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kuhinju pa pregledao hranu pripremljenu za studente te čak provjeravao čistoću 

posuĎa i prostora u kojem se kuha. Raspitivao bi se što je na jelovniku za doručak, 

ručak i večeru. Do tê mjere se Svami uključivao u rad hostela. Studenti su ovaj 

„dom“ daleko od njihovog doma rado nazivali „mjestom gdje svatko ţivi za onog 

drugog, a svi ţive za Boga”. Ţiveći u tom Boţjem domu desetak godina i osobno 

sam to duboko iskusio. Način razmišljanja koji studenti razviju tijekom boravka u 

hostelu omogućuje im da takav stav prenesu u svoje domove i širu društvenu 

zajednicu. 

 

Institut 

Ljudske vrijednosti predstavljaju temelje svih nastavnih predmeta koji se 

poučavaju u Sai sustavu obrazovanja. Svjetovno znanje je najmodernijeg tipa i 

prenosi se studentima putem prirodnih i društvenih znanosti, tehnologije, 

menadţmenta i humanističkih znanosti korištenjem visokokvalitetne infrastrukture 

i tehnika poučavanja. Kriteriji koje je nekoliko obrazovnih povjerenstava istaknulo 

za postizanje izvrsnosti u smislu redovite revizije nastavnog plana i programa te 

stalnog unutarnjeg vrednovanja i sustava bodovanja, ovdje se primjenjuju već 

desetljećima. MeĎutim, jedinstvenost metodologije poučavanja u prvi plan stavlja 

potrebu za ravnoteţom izmeĎu pruţenih informacija i nuţne preobrazbe pojedinca 

koja bi trebala biti rezultat. Svami uvijek naglašava da obrazovani graĎanin ima 

više obveza koje treba ispunjavati, nego prava koja moţe traţiti; više odgovornosti 

koje treba ispuniti od povlastica u kojima moţe uţivati. Čak je i istraţivanje 

usredotočeno na ona područja koja pridonose društvenoj dobrobiti i imaju veću 

holističku  razgranatost. U govoru koji je odrţao studentima u auditoriju kampusa 

u Prasanthi Nilayamu u lipnju 2009. godne, Svami je rekao: „Doktor znanosti je 

onaj koji pomaţe drugima svojim istraţivanjem i razvija zemlju. To je krajnji cilj 

obrazovanja za znanstveni naslov 'doktor znanosti'.” 

Tijekom godina provedenih na Fakultetu za poslovni menadţment, najprije kao 

student, a zatim kao znanstvenik s doktoratom, naučio sam od Svamija da se 

koncept TQM - Total Quality Management treba temeljiti na trostrukom skladu: 

skladu misli, riječi i djela - trikāraṇa sudhī – TKS. Tek kada su namjera, riječi i  
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i postupci menadţera meĎusobno usklaĎeni, proizvodi i usluge mogu biti 

kvalitetni. Od Njega sam naučio veliku vedsku izreku - mahāvākya o liderstvu: 

„Biti, činiti, vidjeti, reći.” Dobar lider mora prvi napraviti ono što ţeli da drugi 

rade.  

Samo tada on/ona ima moralno pravo govoriti drugima što i kako raditi. Sâm 

Svami uzor je u tom smislu. Od Njega sam naučio da bi „poslovna administracija” 

trebala biti „ljudski menadţment” jer ljudska bića daju vrijednost „5M“ poslovanju 

– novac (money), materijali (materials), strojevi (machines), minute (minutes) i 

metode (methods). Svami je poticao Svoje studente poslovnog menadţmenta da 

ljudska bića stave u središte svih odluka jer su „ljudi dragocjeniji od svega blaga 

ovoga svijeta”. Zapravo, Svami je kompilaciju Svojih obraćanja studentima 

poslovnog menadţmenta naslovio: „Ljudski menadţment“. Bio sam blagoslovljen 

biti članom ureĎivačkog odbora koji Mu je ponudio tu kompilaciju u kolovozu 

2009. godine u Sai Kulwant dvorani. On je bio oduševljen kada je vidio da je 

Njegova poruka sada dostupna cijelom svijetu. 

 

Mandir 

Dok su što, kada, gdje i kako u ţivotu u središtu zanimanja visokoškolskih 

ustanova, zašto život – svrha ţivota, često se zanemaruje. Dragocjeni sati koje su 

Saijevi studenti proveli u mandiru u Boţanskoj prisutnosti pribliţili su im nove 

vidike koji im omogućuju da shvate misterij svoga boravka na ovom 'planetu 

prašine'. Kulturni programi bogati glazbom, plesom i dramskim predstavama 

tijekom raznih proslava često prikazuju ţivote velikih junaka i junakinja naše 

zemlje, izlaţu ih dubljim uvidima i pribliţavaju plemenitijoj i uzvišenijoj svrsi 

postojanja. Studenti ovdje uče kako je pojedinac stup društva, društvo je stup 

prirode, a priroda je stup Boţanskog. To im omogućuje da bolje  vrednuju pojmove 

djelovanja - karma, predanosti - bhakti i znanja - jñāna izloţene  u Bhagavadgīti. 

Moje iskustvo, kao sudionika i koordinatora desetaka takvih kulturnih aktivnosti 

studenata u mandiru, govori da se ništa u ţivotu ne moţe smatrati neduhovnim. 

Svami je poticao studente da sve smatraju boţanskim i da 'produhove' svaki 

trenutak svojega ţivota. Tako se obično djelovanje - karma pretvara u sveto  
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djelovanje - pavitra karma koje zavrjeĎuje biti prineseno Bogu. Ţivot koji se ţivi 

na takav način uistinu postaje mirisniji poklon Bogu. Takav pristup ţivotu i 

iskustvo ţivljenja studenata u mandiru, posebno kada slušaju boţanske govore, 

pronosi vedsku mudrost i poruku svih svetih spisa. 

Program sluţenja selu - gramā sevā koji se provodio svake godine tijekom 

proslave Navarātrija, od 2000. do 2017. godine; godišnji susret sporta i kulture koji 

se od sredine 80-tih godina 20. stoljeća upriličuje svake godine u drugom tjednu 

siječnja; predstava prigodom svečane podjele diploma koja se od 1980-ih svake 

godine odrţava navečer 22. studenoga - prilike su u kojima svjedočimo izvrsnosti 

na djelu gdje zajednički napori nadvladavaju natjecateljski duh. Članovi 

Fakultetskog vijeća i studenti rade zajedno na osmišljavanju strategije i izradi 

detaljnih planova provedbe – bilo da se radi o gramā sevi koja sadrţi podjelu hrane 

i odjeće za više od 100 000 seljana u 150 sela u Sathya Sai Taluku (dio okruga) 

tijekom 7 dana ili o sudjelovanju u kulturnim i sportskim dogaĎanjima te 

vratolomnim podvizima pred više od 25 000 okupljenih na Hill View stadionu 11. 

siječnja. Ono prvo razvija suosjećanje kod studenata kada se suoče s teškoćama 

ţivljenja u ruralnim područjima; drugo razvija njihovo samopouzdanje u vlastite 

vještine i sposobnosti u postizanju nemogućeg. 

Tijekom zadnja četiri desetljeća, gotovo 15 000 studenata iz različitih socijalnih i 

kulturnih sredina studiralo je zajedno pod jednim 'kišobranom' jedinstvenog 

bratstva na Sri Sathya Sai institutu za visoko obrazovanje. Govoreći na svečanosti 

prigodom prve podjele diploma 1982. godine, gospodin Nani Palkhivala, uvaţeni 

pravnik,  nazvao je Sveučilište „eksperimentom na području visokog obrazovanja”. 

Dva desetljeća kasnije, 2002. godine, predsjednik Abdul Kalam ga je, prilikom 

XXI. podjele diploma, nazvao „modelom koji je vrijedno slijediti”. Svami, kao 

Vrtlar u tom rasadniku, podizao je svakog studenta hranom Svoje ljubavi, napajao 

sunčevom svjetlošću Svoje mudrosti i štitio Svojom disciplinom. Pod Njegovim 

vodstvom, Institut i model obrazovanja pojavili su se kao odgovor na izazove s 

kojima se suočava sustav visokog obrazovanja. Vjerujem da je duţnost svakog 

bivšeg polaznika Sai ustanova i poklonika da njeguje i doprinese toj viziji koja  
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oblikuje graĎane osnaţene akademskom i moralnom izvrsnošću, viziji koja će 

nastaviti oţivljavati slavu drevne Indije.  

 

Bivši polaznik Sri Sathya Sai instituta za visoko obrazovanje, dr. Shashank 

Shah, bio je 2017. suradnik na Sveuĉilištu Harvard, a sada radi kao recenzent 

u The Business India Group-u. 

 

 

 

 

 

SRI  SATHYA SAI  ODGOJ U  DUHU 

LJUDSKIH VRIJEDNOSTI: SLUŢENJEM  

STIĆI  U SVAKI  KUTAK SVIJETA 
Kalika  Grana 

 

 

Odrastajući u Sai zajednici od srednje škole, često čujem  poklonike da pitaju: 

„Kako moţemo postati vrijedni instrumenti u misiji ljubavi i sluţenja koju je za 

nas pokrenuo naš voljeni Gospod Sathya Sai Baba? Koji je najbolji projekt 

sluţenja koji bismo trebali poduzeti i kada? Kako moţemo doprinijeti preobrazbi  

zajednica u kojima ţivimo, dok proţivljavamo vlastitu preobrazbu?” 

Kada se uključimo u nesebično sluţenje, naš ţivot dobiva puni smisao – u to smo 

posve sigurni. Svami nas je u bezbrojnim prilikama podsjetio da je cilj ljudskoga 

postojanja jednostavno spoznati boţanskost u sebi i da je sluţenje  „kraljevski put” 

na putu preobrazbe samoga sebe. 

 

Kako Sathya Sai odgoj u duhu ljudskih vrijednosti (SSOLJV) dovodi do 

preobrazbe studenata 

To je razlog zbog kojeg, uz nepreglednu količinu mudrosti koju nam je naš voljeni  
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Sai prenio, kao majka i kao učitelj, radeći sa stotinama djece svakoga dana, drţim 

Njegova učenja najbliţe srcu. Pitanje je, naravno, kako? Kako točno moţemo 

duboko uroniti u preobrazbu samoga sebe istodobno doprinoseći globalnoj 

preobrazbi? 

Upravo ovdje djelotvorni utjecaj ima Sathya Sai odgoj u duhu ljudskih vrijednosti 

– program koji obuhvaća suštinu Bhagavānove poruke, metodom koja je 

univerzalna i primjerena ljudima svih ţivotnih dobi, kultura i religijskih 

vjerovanja. To je nadahnjujući obrazovni program koji ne  'poučava' ni ne pruţa 

nove koncepte, nego koji jednostavno proizlazi iz onoga što je već u nama. 

Program koji nam je blizak kao naš vlastiti dah – program koji samo zahtijeva 

podsjetnik na to tko smo mi uistinu.  

Obrazovanje ima dva vida; prvi je vezan uz vanjsko i svjetovno obrazovanje što 

nije ništa drugo već stjecanje knjiškog znanja. U današnjem svijetu ima mnogo 

dobro upućenih i visoko osposobljenih u tom smislu. Drugi je vid poznat kao 

„Educare“ i povezan je s ljudskim vrijednostima. Riječ „educare“ znači izvući van 

ono što se nalazi unutra. Ljudske su vrijednosti uroĎene svakom ljudskom biću; 

nije ih moguće steći izvana. Mora ih se izvući iznutra. „Educare“ znači otkrivati 

ljudske vrijednosti. “Izvući van” znači aktivirati ih. 

                                                                 Sathya Sai speaks 33:16, pp. 251-252 

 

Tijekom zadnjih 25 godina, radeći u obrazovnom sustavu, blagoslovljena sam što 

mogu iskusiti snagu i dugotrajne rezultate SSOLJV-a. Kao ravnateljica i učiteljica 

u osnovnoj školi u SAD-u (u partnerskoj školi u okviru meĎunarodne školske 

suradnje), primijetila sam kako neki sadašnji učenici, a naši bivši polaznici, 

osvajaju različite nagrade i priznanja za „najbolji karakter” u visokoškolskim 

ustanovama, na lokalnoj i na meĎunarodnoj razini. Taj je program preobrazio 

njihov pogled na ţivot i razvio istinski human pristup društvu. I njihovi su roditelji 

doţivjeli preobrazbu zahvaljujući uzornom ponašanju svoje djece u školi i kod 

kuće. Nekoliko će priča pomoći da bi to ilustriralo. 
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Utjecaj Sathya Sai odgoja u duhu ljudskih vrijednosti (SSOLJV) na društvo 

 

Dana 15. travnja 2013. godine u Bostonu se dogodila tragedija koja je utjecala na 

ţivot velikog broja ljudi. Neko su se vrijeme osjećali zbunjenima, nesigurnima i 

prilično ogorčenima. Tijekom toga razdoblja, jedna učenica prvog razreda, koja je 

naučila meditirati na svjetlo u okviru programa SSOLJV-a, pokazala je svojoj 

majci kako treba reagirati u toj lošoj situaciji i kako poslati svjetlo svijetu da bi se 

svi ljudi mogli smiriti. Zadivljena tim  „višim” odgovorom svoje kćeri, majka je 

snimila tijek izvoĎenja meditacije i snimku podijelila putem društvenih medija. 

Tijekom godina, djeca koja su pohaĎala program SSOLJV-a, samostalno su, bez 

poticanja učitelja ili roditelja, organizirala projekte sluţenja starijim osobama, 

volontiranja u prihvatilištima za ţivotinje, pripremanja paketa hrane i paketa 

potrepština za vojsku u inozemstvu. Isto tako, mnogi su učenici odlučili pisati 

knjige o ljudskim vrijednostima za potrebe raznih projekata koji se provode u 

razredima. 

Kada učenici završe školu, roditelji često izraze potrebu da program SSOLJV-a i 

dalje bude sastavni dio daljnjeg obrazovanja njihove djece (Mi se, naravno, 

slaţemo!). Uočivši neograničene dobrobiti ovoga programa, neki su roditelji čak i 

sami polazili tečajeve programa SSOLJV-a i postali „ambasadori” toga duhovnoga 

programa u svojim školama i zajednicama. 

 

Public Outreach inicijative Instituta za Sai duhovno obrazovanje (Institute of 

Sai Spiritual Education - ISSE) u zajednici 

 

Nadahnuti takvim primjerima, članovi Instituta za Sai duhovno obrazovanje u 

Sjedinjenim Američkim Drţavama prihvatili su se trajnog posla na širenju 

univerzalne Saijeve poruke, nudeći obrazovanje o ljudskim vrijednostima po 

programu SSOLJV-a kroz mobilni pristup. Oni često putuju zemljom i dolaze ne 

samo do Saijevih poklonika, nego do svih članova društvene zajednice. U Institutu 

za Sai duhovno obrazovanje vjeruju da je za učinkovito upoznavanje s  
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programom SSOLJV-a u društvu od ključne vaţnosti razviti snaţnu posvećenost i 

stalnu podršku članova same Sai zajednice. 

Još jedna inicijativa, koju je pokrenuo Institut, jest odrţavanje uvodnih SSOLJV 

radionica za koordinatore sluţenja i mlade odrasle. Cilj je našim volonterima                                                                              

naglasiti suštinu temeljnih načela sustava SSOLJV-a jer oni komuniciraju s 

ljudima, razvijaju ideje o tome kako se aktivnosti temeljene na ljudskim 

vrijednostima mogu ugraditi u inicijative sluţenja i potiču velik dio članova 

zajednice na pohaĎanje tečajeva SSOLJV-a kao i na sudjelovanje u pokrenutim 

aktivnostima. 

Institut neprekidno osposobljava visokokvalificirane mentore za rad po programu 

SSOLJV-a na terenu, a koji usmjeravaju nove sudionike po završetku tečaja i 

pomaţu im u odabiru programa u odreĎenoj zajednici ili u prepoznavanju prilika 

na radnome mjestu za prakticiranje ljudskih vrijednosti. Ta uska meĎusobna 

povezanost pomaţe očuvanju cjelovitosti programa te utvrĎuje znanje i jača 

samopouzdanje sudionika. 

Obrazovanje je partnerstvo izmeĎu učitelja, učenika i roditelja. Sathya Sai Baba je 

rekao: 

Djeca ne dolaze k vama, već kroz vas. Roditelji moraju znati da su oni samo sluge 

koje je Gospod odredio da njeguju te male duše roĎene u njihovom kućanstvu, kao 

što vrtlar njeguje stabla u vrtu svoga gospodara . 

 

                                                                     Sathya Sai nam govori 1:11, str. 79 

  

Pored toga, On nam je rekao da je za uspjeh u bilo kojem ţivotnom pothvatu 

potrebno imati sposobnost razumijevanja i prilagoĎavanja. 

 

                                                                     Sathya Sai speaks 33:17, pp. 271 

 

Na temelju tê poruke, Institut redovito odrţava radionice na temu roditeljstva, na 

kojima se roditelje najprije uči razumijevanju djetetovog razvojnog puta. Na tom  
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čvrstom temelju razvija se karakter i njegove sastavnice bazirane na ljudskim 

vrijednostima. Putem tih visoko interaktivnih radionica usmjerenih na praktično 

djelovanje, roditelje se (a u velikom broju slučajeva i djedove i bake, članove šire 

obitelji i prijatelje) osvjeţava novim osjećajem radosti, uvida i povjerenja da bi i u 

obiteljskom okruţenju bilo više razumijevanja, sreće i ljudskih vrijednosti. 

S ciljem širenja svjesnosti i primjene ljudskih vrijednosti u obitelji, a uz potporu 

public outreach misije Sathya Sai meĎunarodne organizacije (SSIO) i lokalnih 

škola partnera, Institut je pokrenuo novu outreach platformu u zajednici pod 

nazivom Festival ljudskih vrijednosti – festival usmjeren prema obiteljima u svrhu 

širenja svjesnosti o pet ljudskih vrijednosti te prakticiranja ljubavi i sluţenja u 

zajednici. Tijekom festivala predviĎena su sljedeća dogaĎanja: predstavljanje 

likovnih radova na temu ljudskih vrijednosti, glazbenih ostvarenja i kreativnog 

pisanja; koncert renomiranih umjetnika; odavanje priznanja za sluţenje u zajednici; 

prikaz jedinstvenih obiteljskih aktivnosti temeljenih na ljudskim vrijednostima i 

djelovanja lokalnih organizacija sluţenja u zajednici. Od 2017. godine ovom 

dogaĎanju prisustvuju stotine obitelji godišnje, a model se sada proširio na mnoge 

gradove u Sjedinjenim Američkim Drţavama. 

Sve što je gore navedeno predstavlja samo mali dio utjecaja koji SSOLJV i 

primjena pet ljudskih vrijednosti imaju širom svijeta. Gospod nam je pruţio zlatnu 

priliku: mogućnost koju smo čekali mnoge ţivote da bismo Mu sluţili i sudjelovali 

u Njegovoj boţanskoj misiji dijeleći Njegovu poruku sa svijetom. On nam je 

takoĎer dao jedinstvenu i dinamičnu metodologiju, SSOLJV, koja ima moć da 

istovremeno preobrazi srce učitelja i učenika. 

Molim Svamija neka svjetlom ispuni naše glave, ruke i srca da bismo Mu mogli 

sluţiti na način primjeren Njegovoj slavi, imenu i poruci. 

 

Autorica, gospoĊa Kalika Grana, ravnateljica je Instituta za Sathya Sai 

obrazovanje (ISSE) u Sjedinjenim Ameriĉkim Drţavama pri Sathya Sai 

meĊunarodnoj organizaciji (SSIO). 
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Ljudski  ţivot  pronalazi ispunjenje u nesebiĉnosti 

 

Bog je (čovjeku) dao ljudsko tijelo da bi služio druge. Lišen duha služenja, čovjek 

tone u sebičnost. Sve njegove misli, osjećaji i djela potaknuti su sebičnošću. Čovjek 

je postao lutka u rukama sebičnosti. Kako se može osloboditi netko tko robuje 

sebičnosti? Dakle, morate odbaciti sebičnost i prihvatiti nesebičnost. Jedino tada 

ljudski život može pronaći ispunjenje. 

 

                                                                                                                  Baba 
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